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บทที ่4 
ผลการปฏิบตังิานตามโครงงาน 

  
 การศึกษาเร่ืองความพึงพอใจและแรงจูงใจในการทาํงานของบุคลากร บริษทัศรีกรุงโบรค
เกอร์จาํกดัมีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาผลการประเมินความพึงพอใจและแรงจูงใจในการทาํงานของ
บุคลากรของบริษทัศรีกรุงโบรคเกอร์จาํกดั มีผลการศึกษา ดงัน้ี 
 
ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 4.1 จาํนวนและร้อยละของกลุ่มตวัอยา่งแยกตามเพศ 

เพศ จาํนวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 7 35.0 
หญิง 13 65.0 
รวม 20 100.0 

  
 จากตารางท่ี 4.1 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากท่ีสุด จาํนวน 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 65 รองลงมาคือเพศชาย จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 35 ตามลาํดบั 
  
ตารางท่ี 4.2 จาํนวนและร้อยละของกลุ่มตวัอยา่งแยกตามช่วงอาย ุ

อาย ุ จาํนวน (คน) ร้อยละ 
25-35ปี 15 75.0 
36-45ปี 4 20.0 
46-55ปี 1 5.0 
รวม 20 100.0 

  
 จากตารางท่ี 4.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม อาย ุ25-35 ปี มากท่ีสุด จาํนวน 15 คน คิด
เป็นร้อยละ 75 รองลงมาอาย ุ36-45 ปี จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 20 และอาย ุ 46-55 ปี จาํนวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 5 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 4.3 จาํนวนและร้อยละของกลุ่มตวัอยา่งแยกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จาํนวน ( คน ) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ปริญญาตรี 11 55.0 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่าปริญญาตรี 9 45.0 

รวม 20 100.0 
  
 จากตารางท่ี 4.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัการศึกษาตํ่ากว่าระดบัปริญญาตรี มาก
ท่ีสุด จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 55 รองลงมาคือ ปริญญาตรีหรือเทียบเท่าปริญญาตรี จาํนวน 9 
คน คิดเป็นร้อยละ 45 ตามลาํดบั 
  
ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัการประเมินผลความพงึพอใจของท่านต่อแง่มุมต่างๆ ในการทาํงาน 
ตารางท่ี 4.4 กลุ่มตวัอยา่งใหร้ะดบัความพึงพอใจและแรงจูงใจใจการทาํงาน 

ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 

2.1 ความพงึพอใจเกีย่วกบัผู้บริหาร 
2.1.1 การกาํหนดวิสัยทศัน์ 
พนัธกิจ ยุทธศาสตร์นโยบาย 
แผนงาน โครงสร้าง สายการ
บงัคบับญัชา การมอบอาํนาจ
มีความเหมาะสม   

3 5 5 5 2 
2.90 

  
1.25 
  

ปาน
กลาง 

  (15.00) (25.00) (25.00) (25.00) (10.00) 

2.1.2 การนาํพาองค์กรไปสู่
ความสําเร็จของผูบ้ริหารใน
หน่วยงานของท่าน  

0 5 7 6 2 3.25 
  

0.97 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (25.00) (35.00) (30.00) (10.00) 

2.1.3 ผูบ้งัคบับญัชาไวใ้จและ
เช่ือมั่นในความสามารถของ
ท่าน   

0 4 7 6 3 3.40 
  

0.99 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (20.00) (35.00) (30.00) (15.00) 

2.1.4 ผูบ้งัคบับญัชาเอาใจใส่
ในการช่วยแก้ปัญหาต่างๆ
ใหก้บัท่าน   

0 4 7 6 3 3.40 
  

0.99 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (20.00) (35.00) (30.00) (15.00) 
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ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 
2.1.5 ผูบ้งัคบับญัชามีความ
ยุติธรรมในการประเมินผล
การปฏิบติังาน   
 

0 7 7 3 3 
3.10 

  
1.07 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (35.00) (35.00) (15.00) (15.00) 

2.1.6 ผูบ้งัคบับญัชาเห็นคุณค่า
แ ล ะ ให้ ค ว า ม สํ า คัญ ข อ ง
บุคลากรในหน่วยงาน   

1 4 8 3 4 3.25 
  

1.16 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (20.00) (40.00) (15.00) (20.00) 

2.1.7 ผูบ้ังคับบัญชาเปิด
โอกาสให้ เจ้าหน้า ท่ีแสดง
ความคิดเห็น  

2 4 6 4 4 3.20 
  

1.28 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (20.00) (30.00) (20.00) (20.00) 

2.1.8 .ผูบ้งัคบับญัชาสามารถ
เป็นแบบอยา่งท่ีดี  

2 0 13 4 1 3.10 
  

0.91 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (0.00) (65.00) (20.00) (5.00) 
2.1.9 นโยบายและการบริหาร
การจัดการของหน่วยงานท่ี
สังกดัอยูใ่นปัจจุบนั   

1 3 9 6 1 3.15 
  

0.93 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (15.00) (45.00) (30.00) (5.00) 

รวม 3.19 1.06 
ปาน
กลาง 

2.2 ความพงึพอใจเกีย่วกบัสภาพแวดล้อมในการทาํงาน 

2.1.1 .สถานท่ีทาํงานใน
หน่วยงานของท่าน เช่นห้อง
ทํา ง าน มีขนาด เหมาะสม 
สะอาด มีแสงสว่างเพียงพอ
ต่อการทาํงาน ฯลฯ   

4 5 8 2 1 

2.55 
  

1.10 
  

ปาน
กลาง 

  (20.00) (25.00) (40.00) (10.00) (5.00) 

2.1.2 .หน่วยงานมีอุปกรณ์/
เคร่ืองมือสาํหรับการทาํงานท่ี
เหมาะสม  

2 6 8 2 2 2.80 
  

1.11 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (30.00) (40.00) (10.00) (10.00) 

2.1.3 การดูแลรักษาความ
ปลอดภัยบ ริ เ วณสถ าน ท่ี
ทาํงาน เช่นบริเวณลานจอดรถ 
หอ้งทาํงาน ฯลฯ   

5 7 6 0 2 
2.35 

  
1.18 
  

นอ้ย 
  

(25.00) (35.00) (30.00) (0.00) (10.00) 
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ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 
2.1.4 การจัดกิจกรรมเพ่ือ
เตรียมความพร้อมต่อภาวะ
ฉุกเฉินและ ภยัพิบติั   

3 7 6 3 1 2.60 
  

1.10 
  

ปาน
กลาง 

  (15.00) (35.00) (30.00) (15.00) (5.00) 

2.1.5 การมีส่วนร่วมในการ
พฒันาหน่วยงานของท่าน 

1 1 15 2 1 3.05 
  

0.76 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (5.00) (75.00) (10.00) (5.00) 

รวม 2.67 1.05 
ปาน
กลาง 

2.3 ความพงึพอใจเกีย่วกบังานในความรับผดิชอบ 

2.3.1 ความเหมาะสมของงาน
ในความรับผดิชอบของท่าน  

4 1 5 9 1 3.10 
  

1.25 
  

ปาน
กลาง 

  (20.00) (5.00) (25.00) (45.00) (5.00) 

2.3.2 .ความทา้ทายของงานท่ี
รับมอบหมาย  

1 3 12 2 2 3.05 
  

0.94 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (15.00) (60.00) (10.00) (10.00) 

2.3.3 งานของท่านมีการ
เรียนรู้ไม่หยุดน่ิงและได้รับ
ก า ร สนั บ ส นุน ให้ พัฒน า
คว าม รู้ ค ว ามส าม า รถ ใน
ตาํแหน่งงานอยา่งต่อเน่ือง  

0 6 12 1 1 
2.85 

  
0.75 
  

ปาน
กลาง 

  
(0.00) (30.00) (60.00) (5.00) (5.00) 

2.3.4 ความมีอิสระในการ
ตดัสินใจเพ่ือความสําเร็จของ
งาน   

1 5 5 5 4 
3.30 

  
1.22 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (25.00) (25.00) (25.00) (20.00) 

2.3.5 การไดรั้บมอบหมายงาน
ท่ี ต ร ง กั บ ค ว า ม รู้
ความสามารถ  

1 7 4 6 2 3.05 
  

1.15 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (35.00) (20.00) (30.00) (10.00) 

2.3.6 การวางแผนในการ
ทํางานและสามารถแก้ไข
ปัญหาในการทํา ง านด้วย
ตนเอง 

2 4 6 4 4 
3.20 

  
1.28 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (20.00) (30.00) (20.00) (20.00) 

รวม 3.09 1.10 
ปาน
กลาง 
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ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 

2.4 ความพงึพอใจเกีย่วกบัค่าตอบแทนและสวสัดกิาร 
2.4.1 ค่าตอบแทนท่ีไดรั้บจาก
บริษทัของท่านเพียงพอกบัค่า
ครองชีพ   

4 2 3 8 3 3.20 
  

1.40 
  

ปาน
กลาง 

  (20.00) (10.00) (15.00) (40.00) (15.00) 

2.4.2 การประเมินเพ่ือเล่ือน
ขั้นเงินเดือนมีความเหมาะสม  

2 4 7 6 1 3.00 
  

1.08 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (20.00) (35.00) (30.00) (5.00) 

2.4.3 การไดรั้บค่าตอบแทน
เป็นธรรมและเหมาะสมกับ
คุณภาพ  และปริมาณงานท่ี
รับผดิชอบ   

0 3 10 4 3 
3.35 

  
0.93 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (15.00) (50.00) (20.00) (15.00) 

2.4.4  การจดักิจกรรมต่างๆ
เพ่ือส่งเสริมสุขภาพจิตและ
สุขภาพกายท่ีดี แก่เจ้าหน้าท่ี
อยูเ่สมอ   

0 6 12 1 1 
3.70 

  
0.80 
  

มาก 
  

(0.00) (30.00) (60.00) (5.00) (5.00) 

2.4.5การจดัสวสัดิการต่างๆมี
ความสอดคล้องกับความ
ต้อ งก า รของ บุคล ากร ใน
หน่วยงาน  

0 3 6 6 5 
3.65 

  
1.04 
  

มาก 
  

(0.00) (15.00) (30.00) (30.00) (25.00) 

รวม           3.38 1.05 
ปาน
กลาง 

2.5 ความพงึพอใจเกีย่วกบัการส่ือสารในองค์กร 
2.5.1ก า ร ป ร ะ ช า สั ม พัน ธ์
ข้อมู ล ข่ า วส า ร ต่ า งๆของ
หน่วยงาน  

4 2 9 3 2 2.85 
  

1.23 
  

ปาน
กลาง 

  (20.00) (10.00) (45.00) (15.00) (10.00) 

2.5.2 ช่องทางการส่ือสารของ
หน่วยงาน  

4 6 2 4 4 
2.90 

  
1.48 
  

ปาน
กลาง 

  
(20.00) (30.00) (10.00) (20.00) (20.00) 

2.5.3 การประชุมช้ีแจง/หารือ/
ขอความคิดเห็นในเร่ืองสาํคญั
ท่ีเก่ียวกบัองคก์ร  
  

2 4 9 4 1 
2.90 

  
1.02 
  

ปาน
กลาง 

  (10.00) (20.00) (45.00) (20.00) (5.00) 
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ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 
2.5.4 การเปิดโอกาสให้
เจา้หนา้ท่ีทุกระดบัแสดงความ
คิดเห็นไดอ้ยา่งเตม็ท่ี   

1 6 8 3 2 2.95 
  

1.05 
  

ปาน
กลาง 

  (5.00) (30.00) (40.00) (15.00) (10.00) 

2.5.5 หน่วยงานมีแหล่งขอ้มูล
ข่าวสารใหส้ามารถเขา้ถึงได ้ 

0 2 11 6 1 3.30 
  

0.73 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (10.00) (55.00) (30.00) (5.00) 

2.5.6 ช่องทางการส่ือสารของ
หน่วยงาน  

0 7 3 6 4 3.35 
  

1.18 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (35.00) (15.00) (30.00) (20.00) 

2.5.7 การไดรั้บความร่วมมือ
จาก เ พ่ือน ร่วมงานในการ
ปฏิบติังาน  

0 2 10 5 3 3.45 
  

0.89 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (10.00) (50.00) (25.00) (15.00) 

2.5.8 การแลกเปล่ียนความรู้
ป ร ะ ส บ ก า ร ณ์ กั บ เ พ่ื อ น
ร่วมงาน   

0 3 8 6 3 3.45 
  

0.94 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (15.00) (40.00) (30.00) (15.00) 

2.5.9 การส่ือสาร การรับฟัง
ความคิดเห็นและการมีส่วน
ร่วมในหน่วยงาน 

0 5 5 7 3 3.40 
  

1.05 
  

ปาน
กลาง 

  (0.00) (25.00) (25.00) (35.00) (15.00) 

รวม 3.17 1.06 
ปาน
กลาง 

2.6 ความพงึพอใจเกีย่วกบัการพฒันาความรู้ ความสามารถ 
2.6.1 การไดรั้บการพฒันา
ทกัษะและความสามารถเพ่ือ
เต รียมความพร้อมในการ
ปฏิบติังานอยูเ่สมอ   

0 2 9 4 5 
3.60 

  
0.99 
  

มาก 
  (0.00) (10.00) (45.00) (20.00) (25.00) 

2.6.2 การไดรั้บการสนบัสนุน
และส่งเสริมให้ร่วมอบรม /
สัมมนา   

0 3 7 6 4 
3.55 

  
1.00 
  

มาก 
  (0.00) (15.00) (35.00) (30.00) (20.00) 

2.6.3 แผนการพฒันาบุคลากร
ของหน่วยงาน 

0 0 9 5 6 3.85 
  

0.88 
  

มาก 
  (0.00) (0.00) (45.00) (25.00) (30.00) 

รวม 
 

3.67 0.96 มาก 
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ความพงึพอใจในการทาํงาน 
น้อย
ทีสุ่ด  
(1) 

น้อย  
(2) 

ปาน
กลาง 
 (3) 

มาก 
(4) 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

Mean S.D. 
เกณฑ์
การ

ประเมนิ 

ส่วนท่ี 3 คาํถามเพิ่มเติม และ
ขอ้เสนอแนะอ่ืนๆ 
  

ส่ง 
เสริม 

ช่วย 
เหลือ 

แวด 
ลอ้ม 

ธรรมะ     
2.45 

  
1.05 

  
นอ้ย 

4 7 5 4   

รวม (20.00) (35.00) (25.00) (20.00)         

 
 จากตารางท่ี 4.4  พบว่า กลุ่มตวัอย่างให้ระดบัความพึงพอใจและแรงจูงใจใจการทาํงานใน
ดา้นต่างๆดงัน้ี  

1. ความพึงพอใจเก่ียวกบัผูบ้ริหาร  
 กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจในผูบ้ริหารภาพรวมระดบัปานกลาง ( M = 3.19, S.D.=1.06) 
และเม่ือแยกเป็นรายขอ้พบว่า ผูบ้งัคบับญัชาไว ้ใจและ เช่ือมัน่ในความสามารถ และ ผูบ้งัคบับญัชา
เอาใจใส่ในการช่วยแกปั้ญหาต่างๆ ให้กบัพนกังานมากท่ีสุดเท่ากนั ( M = 3.40, S.D = 0.99 ) 
รองลงมาคือ ผูบ้งัคบับญัชาเห็นคุณค่า และ ใหค้วามสาํคญัของบุคลากรในหน่วยงาน ( M = 3.25, 
S.D = 1.16 ) การนาํพาองคก์รไปสู่ความสาํเร็จของผูบ้ริหารในหน่วยงาน ( M = 3.25,S.D = 1.28 ) 
นโยบายและการบริหารการจดัการของหน่อยงานท่ีสังกดัอยูใ่นปัจจุบนั ( M = 3.15, S.D = 0.93) 
บงัคบับญัชาสามารถเป็นแบบอยา่งท่ี ( M = 3.15, S.D = 0.91 ) ผูบ้งัคบับญัชามีความยติุธรรมในการ
ประเมินผลการปฏิบติังาน ( M = 3.10, S.D = 1.07 ) และ การกาํหนดวิสัยทศัน์ พนัธกิจ ยทุธศาสตร์ 
นโยบาย แผนงาน โครงสร้าง สายการบงัคบับญัชา การมอบอาํนาจ ( M = 2.90, S.D = 1.25 ) 
ตามลาํดบั 

2. ความพึงพอใจเก่ียวกบัสภาพแวดลอ้มในการทาํงาน  
  กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจภาพรวมในระดบัปานกลาง ( M = 2.67, S.D = 1.05 ) และ 
เม่ือแยกเป็นรายขอ้ พบว่า ให้ความพึงพอดา้น การมีส่วนร่วมในการพฒันาหน่วยงานมากท่ีสุด         
( M = 3.05, S.D = 0.76 ) รองลงมาคือ หน่วยงานมีอุปกรณ์/เคร่ืองมือ สาํหรับการทาํงาน                  
( M = 2.80, S.D = 1.11 ) การจดักิจกรรมเพ่ือเตรียมความพร้อมต่อสภาวะฉุกเฉิน และ ภยัพิบติั        
( M = 2.60, S.D = 1.10 ) สถานท่ีทาํงานในหน่วยงาน ( M =2.55, S.D =1.10 ) และ การดูแลรักษา
ความปลอดภยับริเวณสถานท่ีทาํงาน ( M = 2.35, S.D =1.18 ) ตามลาํดบั 

3. ความพึงพอใจเก่ียวกบัในความรับผดิชอบ  
  กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจภาพรวมในระดบัปานกลาง ( M = 3.09, S.D = 1.10 ) และ 
เม่ือแยกเป็นรายขอ้ พบว่า ใหค้วามพึงพอดา้นความมีอิสระในการตดัสินใจมากท่ีสุด ( M = 3.30, 
S.D = 1.22 ) รองลงมาคือ การวางแผนในการทาํงาน และ สามารถแกไ้ขปัญหาในการทาํงานดว้ย



25 
 

ตวัเอง ( M = 3.09,S.D = 1.10 ) ความเหมาะสมของงานในความรับผดิชอบ ( M = 3.10, S.D = 1.25) 
ความทา้ทายของงานท่ีรับมอบหมาย ( M = 3.05, S.D = 0.94 ) การรับมอบหมายงานท่ีตรงกบั
ความรู้ความสามารถ ( M = 3.05, S.D = 1.15 ) และ งานมีการเรียนรู้ไม่หยน่ิุง และ ไดรั้บการ
สนบัสนุนใหพ้ฒันาความรู้ ความสามารถในตาํแหน่งงานอยา่งต่อเน่ือง ( M = 2.85, S.D = 0.75 ) 
ตามลาํดบั 

4. ความพึงพอใจเก่ียวกบัค่าตอบแทน และ สวสัดีการ 
  กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจภาพรวมในระดบัปานกลาง ( M = 3.38, S.D = 1.05 ) และ 
เม่ือแยกเป็นรายขอ้ พบว่า ใหค้วามพึงพอใจในดา้นการจดักิจกรรมต่างๆ มากท่ีสุด ( M = 3.70, S.D 
= 0.80 ) รองลงมาคือ การสวสัดิการต่างๆ เพื่อส่งเสริมสุขภาพจิต และ สุขภาพกายท่ีดี ( M =3.65, 
S.D = 1.04 ) การไดรั้บค่ารับตอบแทนเป็นธรรม และ เหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณงานท่ี
รับผดิชอบ ( M = 3.35, S.D = 0.93) ค่าตอบแทนท่ีไดรั้บเพียงพอกบัค่าครองชีพ ( M =3.20,          
S.D =1.40) และ การประเมินเพื่อเล่ือนขั้นเงินเดือนมีความเหมาะสม ( M =3.00, S.D =1.08) 
ตามลาํดบั 

5. ความพึงพอใจเก่ียวกบัการส่ือสารในองคก์ร  
  กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจในภาพรวมระดบัปานกลาง ( M = 3.17, S.D = 1.06 ) และ 
เม่ือแยกเป็นรายขอ้ พบวา่ ใหค้วามพึงพอดา้นการแลกเปล่ียนความรู้ประสบการณ์กบัเพื่อนร่วมงาน 
และ การรับความร่วมมือจากเพื่อนร่วมงานเป็นการปฏิบติังานมากท่ีสุดเท่ากนั( M = 3.45,           
S.D = 0.94 ) รองลงคือ การส่ือสาร การรับฟังความคิดเห็น และ การมีส่วนร่วมในหน่วยงาน             
( M = 3.40, S.D =1.05 ) ช่องทางการส่ือสารของหน่วยงาน ( M =3.35, S.D = 1.18 ) หน่วยงานมี
แหล่งขอ้มูลข่าวสารใหส้ามารถเขา้ถึงได(้ M = 3.30, S.D = 0.73 ) การเปิดโอกาสใหเ้จา้หนา้ท่ีทุก
ระดบัแสดงความคิดเห็นไดอ้ยา่งเตม็ท่ี ( M = 2.95, S.D = 1.05 ) การประชุมช้ีแจง/ขอความคิดเห็น  
( M = 2.90, S.D = 1.02 ) ช่องทางทางการส่ือสารของหน่วยงาน ( M = 2.90, S.D = 1.48 ) และ การ
ประชาสมัพนัธ์ขอ้มูลข่าวสารต่างๆของหน่วยงาน ( M = 2.85, S.D = 1.23 ) ตามลาํดบั 

6. ความพึงพอใจเก่ียวกบัการพฒันาความรู้ ความสามารถ   
  กลุ่มตวัอยา่งมีความพึงพอใจในภาพรวมระดบัมาก ( M = 3.67, S.D = 0.96 ) และ เม่ือ
แยกเป็นรายขอ้ พบว่า ให้ความพึงพอใจด้านแผนการพฒันาบุคลากรของหน่วยงานมากท่ีสุด           
( M = 3.85, S.D = 0.88 )รองลงมาคือ การไดรั้บการพฒันาทกัษะ และ ความสามารถเพ่ือเตรียม        
( M = 3.60, S.D = 0.99 ) และ การไดรั้บการสนบัสนุน และ ส่งเสริมใหอ้บรม/สัมมนา ( M= 3.55, 
S.D = 1.00 ) ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่3 คาํถามเพิม่เติมและข้อเสนอแนะอืน่ ๆ 
ตารางท่ี 4.5ส่ิงจูงใจท่ีไม่เป็นตวัเงินในรูปแบบใดท่ีตอ้งการมากท่ีสุด  

กิจกรรม จาํนวน ( คน ) ร้อยละ 
ส่งเสริมประสิทธิภาพการทาํงาน 4 20.0 

กิจกรรมช่วยเหลือสงัคม 7 35.0 
กิจกรรมเพ่ือส่ิงแวดลอ้ม 5 25.0 
กิจกรรมธรรมะ 4 20.0 
รวม 20 100.0 

 
  จากตารางท่ี 4.5พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตอ้งการส่ิงจูงใจท่ีไม่เป็นตวัเงินเป็น
กิจกรรมช่วยเหลือสังคมมากท่ีสุดจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 35 รองลงมาคือ กิจกรรมเพ่ือ
ส่ิงแวดลอ้มจาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 25 และ ส่งเสริมประสิทธิภาพการทาํงานกิจกรรมธรรมะ 
จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 20 ตามลาํดบั 
 


